
Petice, na jejímž základě byla zastavena stavba na Fialce, je falešná
Petice proti výstavbě obytných domů v Říčanech na území, kterému se říká Na Fialce, je 
falešná. Obsahuje zfalšované podpisy i neúplné údaje. Přitom právě na základě tlaku jejích 
signatářů zrušil Krajský úřad Středočeského kraje investorovi stavby, společnosti RIM 
Enginnering, platně vydané územní rozhodnutí. 

Vedle prokazatelných falešných podpisů, které na petičních arších objevila analýza soudní 
grafoložky, obsahuje petice řadu nesrovnalostí viditelných pouhým okem – celá řada podpisů 
je čtyřikrát i pětkrát pod sebou psána jednou rukou, někteří signatáři místo svého jména 
napsali jen „Říčany“, další podpisy jsou vyhotoveny dětmi (včetně raritního podpisu „dítě“). 
Nemálo podpisů je nečitelných, jsou neúplné nebo u nich chybí adresa. 

„Lze konstatovat, že rukopis vyskytující se na označeném listu č. 83 – Petice proti výstavbě 
sídliště „Na dně rybníka“, na řádcích označených č. 1,2 nese mezi sebou dostatečný počet 
shodujících se markantů, které vedou k jednomu neznámému pisateli,“ píše ve svém posudku 
grafoložka Anna Grabowská, soudní znalec se specializací na grafologii. 

S peticí, kterou mělo údajně podepsat 700 obyvatel Říčan, vystoupilo počátkem loňského 
roku sdružení Fialka, jež výstavbu na soukromém pozemku dlouhodobě blokuje. Petice 
sdružení sloužila jako hlavní argument proti rozhodnutí radnice, která stavbu povolila, a 
několikrát se díky ní o problému diskutovalo také v médiích. Jak se nyní ukázalo, řada 
podpisů na petičních arších, je zřejmě podvrh. 

 „Obrátili jsme se na odborníka z oboru grafologie až nyní, protože jsme dostali několik 
upozornění na zjevné rozpory, které na petičních arších jsou,“ vysvětluje důvod, proč se 
společnost rozhodla k petici po několika měsících vrátit, jednatel RIM Engineering Petros 
Papadopoulos.

Přitom, aby byla petice platná, musí splnit jasně dané náležitosti, které upravuje zákon o 
právu petičním č. 85/1990 Sb., jenž navazuje na článek 18 Listiny základních práv a svobod. 
Ten například říká, že „k podpisu pod petici musí každý uvést své jméno, příjmení a 
bydliště“. Za zfalšovanou petici, kterou uvedli v omyl, třetí stranu, přitom mohou být její 
organizátoři trestně stíháni.

 „O podání trestního oznámení uvažujeme. Petice mohla vyvolat v zástupcích odpovědných 
úřadů i médií dojem, že se jedná o spontánní masovou akci občanů Říčan. Přitom, jak se čím 
dál jasněji ukazuje, jde spíše o vlastní zájmy několika jednotlivců,“ říká Petros Papadopoulos. 
Martina Kořenová, členka petičního výboru proti výstavbě, která říčanskou radnici obvinila, 
že nebere v potaz názor voličů, neúspěšně kandidovala v posledních komunálních volbách. A 
kausou kolem Fialky nyní sbírá politické body pro příští volby. „S organizátory petice jsme 
chtěli od počátku diskutovat a vyjít jim v jejich požadavcích vstříc, oni však neměli o 
spolupráci zájem, jejich kampaň je vedena ve zcela negativním duchu,“ popisuje situaci 
kolem Fialky Petros Papadopoulos.

RIM Engineering chce na Na Fialce postavit tři viladomy a tři bytové domy zasazené do 
veřejně přístupného parku. Firma získala územní rozhodnutí už v roce 2006. Vloni na jaře, 
den před vypršením lhůty Krajský úřad Středočeského kraje platné rozhodnutí zrušil. 
Krajský úřad své rozhodnutí mimo jiné odůvodnil tím, že v tomto případě „veřejný zájem 
rozhoduje na zájem soukromým“. Společnost se proto odvolala k ministerstvu pro místní 
rozvoj. Dokud ministerstvo nerozhodne, původní územní rozhodnutí i nadále platí.



Firma již koncem minulého roku úspěšně vyvrátila hlavní argument odpůrců stavby, kterým 
byla údajná hrozba zaplav okolních domů. Z nezávislého posudku odborné firmy Adonix, jež 
se specializuje na zpracování povodňových plánů pro obce, jasně vyplynulo, že plánovaná 
stavba  nemůže  ani  v případě  intenzivních  dešťů  zaplavení  okolních  pozemků  způsobit. 
Současně vodoprávní úřad Městského úřadu v Říčanech potvrdil, že pozemek, na kterém se 
má stavět, není vymezen jako zátopové území, nenachází se na něm koryto vodního toku a je 
odvodněn kanalizační stokou.


